

**СПОРТ** ..... 30

**Время Тарпищева**  
Он бессменный рекордсмен: рулит нашим теннисом аж с 1974 года



**КИНО** ..... 26

**Котел страсти**  
В «Нюрнберге» судебный процесс служит фоном для истории любви

**ЗДОРОВЬЕ** ..... 27

**Дышите газом**  
Ксенонотерапия— новомодное увлечение богатых любителей острых ощущений



ПРОГРАММУ  
ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
СМОТРИТЕ  
С ПОМОЩЬЮ  
QR-КОДА



# Российская Газета

## НЕДЕЛЯ



№ 44 (8989)  
1–14 марта 2023  
www.rg.ru

Общественно-политическая газета



СОЦСЕТИ

**О ЧЕМ ГОВОРЯТ** Откуда появилось подростковое движение «ЧВК Рёдан» ..... 4

## Паутина

**АСТРОНОМИЯ** ..... 8

Летающих звезд благодать. Какие небесные явления можно наблюдать на небе в этом году

**ИСТОРИЯ** ..... 9

«Крузенштерн» спешит на помощь». Наш парусник выиграл регату и попутно спас польскую девушку

**ЭКСКУРСИИ** ..... 22

Пора в «Кашенко». Что наш корреспондент увидел в музее обычной психбольницы

**ПЕРСОНА** ..... 24

Не могу петь про то, как цветет папоротник. Александр Маршал— о современной эстраде



## Новые «скорые» и ФАПы

Больницы Дагестана получают современное оборудование

ОЧЕРЕДНЫЕ 14 машин скорой помощи и 12 передвижных фельдшерско-акушерских пунктов с полным оборудованием для диспансеризации и медицинского приема отправились в больницы городов и районов Дагестана. Каждый ФАП оснащен аппаратом ИВЛ, спирометром, дефибриллятором, акушерским инструментарием и мини-лабораторией для анализа крови.

# Каникулы в Крыму

Кешбэк на путевки в детские лагеря увеличит спрос на здравницы у моря



### ПО СЛУХАМ И НА САМОМ ДЕЛЕ

Сергей Винник, Симферополь

В Крыму обеспокоены падением спроса на детский отдых и оздоровление в предстоящем сезоне. Согласно январским данным, из 54 детских загородных лагерей, принадлежащих республике, в 48 забронировано только 7,7 процента мест. Невостребованными остаются почти 48 тысяч путевок.

Жители российских регионов пока не торопятся бронировать места на лето в лучшей детской здравнице — в Крыму. Ощущается в этом сезоне и дефицит вожатых, которые традиционно приезжают на полуостров из педвузов страны в составе студенческих стройотрядов. Такую настороженность связывают, прежде всего, с затрудненной логистикой: ремонт автомобильной части Крымского моста завершен, но уже в марте начнутся работы на его железнодорожной части и кончатся лишь в сентябре, когда курортный сезон будет позади. Довлеет и близость военных действий.

В этой ситуации в республике намерены просить деньги из федерального бюджета. Существенной поддержкой может стать прощение на 2023 год программы детского кешбэка. Из своих средств Крым в этом году выделит на детский отдых 1,4 миллиарда рублей. Чтобы заполнить все

места в лагерях, нужна еще такая же сумма. Кроме того, на весь предстоящий летний сезон Крыму необходимо 5900 вожатых. Примерно 1500 человек направят местные вузы. Чтобы восполнить дефицит педагогических кадров, все же придется попросить о помощи пединституты и универси-

### Родители впервые могут подать заявку на путевку в детский лагерь через Госуслуги

теты других российских регионов. Но эта задача вполне выполнимая. Да и ремонт моста не остановит движение составов. Как и при ремонте автомобильной части, проезд поездов будут ограничивать с определенными интервалами. В остальное время они пойдут по одной из двух веток, так что работы на мосту не станут помехой для дополнительных составов.

Для решения проблемы транспортной доступности по просьбе крымских властей компания-перевозчик «Гранд сервис экспресс

Крым всегда считался Меккой для оздоровления детей.

пресс» летом 2023 года расширит маршрутную сеть поездов «Таврия». На курортный сезон в Крым назначено семь круглогодичных, десять сезонных поездов и три группы беспресадочных вагонов. Четыре поезда свяжут города полуострова с Москвой, два — с Санкт-Петербургом и 11 — с другими регионами России.

— Для увеличения пассажиропотока в Крым в мае будет пущено дополнительно пять пар поездов дальнего следования, в том числе из Уфы, Мурманска и Челябинска, — рассказал представитель «Гранд сервис экспресса» Альберт Садрдинов.

На крымском направлении будет 880 вагонов. Перевозчик прогнозирует увеличение пассажиропотока в нынешнем году до 5,5 миллиона человек, из которых примерно 740 тысяч — дети.

**► МЕЖДУ ТЕМ**  
Уже известна стоимость детского отдыха в Крыму на предстоящий сезон. Путевка на 21 день в лагеря республиканской собственности обойдется в 36 тысяч рублей. Для сравнения: отдых в частных лагерях будет стоить уже 70–100 тысяч рублей. Кстати, в этом году впервые родители могут подать заявку на путевку через Госуслуги.

# Метеором по морю

### ТРАНСПОРТ

В Ростовской области будет создана судоходная компания «Дон», обеспечивающая речное и морское сообщение. Власти планируют открыть маршрут из Ростова-на-Дону в Керчь и Ялту.

Губернатор Василий Голубев рассказал, что уже поданы заявки на покупку речных судов — «Валдай 45Р» и быстроходный «Метеор 120М». В Таганроге строится

причал, от которого в 2023 году пойдут первые пассажирские суда. Люди смогут отправиться в Ростов, Азов и Ейск.

Эксперты прорабатывают несколько маршрутов из региональной столицы: Ростов — Азов — Волгодонск и Ростов — Ейск — Анапа, Ростов — Керчь — Ялта. По прогнозам, дорога по воде из Ростова до Керчи будет занимать около трех часов, а до Ейска — примерно час.

Причалы в других городах необходимо будет построить как можно быстрее, так что опыт Таганрога пригодится.

Таким образом, область намерена обеспечить доступность туристических локаций. Водным транспортом можно будет добраться до храмов, виноделен и других достопримечательностей.

Марина Бровкина,  
Ростов-на-Дону

## Участникам Новочеркасска-62 подняли пенсии

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Ростовской области принят закон об увеличении доплаты к пенсии пострадавшим во время событий в Новочеркасске в июне 1962 года. Вместо прежних 5,6 тысячи рублей они будут получать 11,6 тысячи.

Согласно областному закону 2001 года, право на ежемесячную доплату к пенсии предоставляется получившимувечье или необоснованно репрессированым в связи с участием в забастовке и демонстрации в Новочеркасске в июне 1962 года.

Сегодня такую доплату получают совсем немного людей, шесть человек. Но длительное время ее не индексировали, прокомментировал решение Заксобрания его председатель Александр Ищенко.

Напомним, в июне 1962 года рабочие Новочеркасского электровозостроительно-

го завода в ответ на повышение цен вышли на демонстрацию. Но шествие простых горожан было жестоко подавлено, погибли 17 человек, несколько десятков были ранены. После были расстреляны по решению суда организаторы забастовки, более ста человек приговорены к лишению свободы. Только в 1996 году все осужденные были реабилитированы.

Ольга Орлова,  
Ростовская область

### ЦИФРА

11,6

тысячи

составит доплата к пенсии пострадавшим в новочеркасских событиях.

# Сделают новое «корыто»

### ДОРОГИ

В Дзержинском районе Волгограда проложат новый участок автодороги протяженностью 621 метр от проспекта им. Жукова до пересечения с бульваром 30-летия Победы. Этот проезд станет удобным выездом на улицу Историческую.

По данным пресс-службы мэрии, итоги аукциона на строительство проезда в Дзержинском районе Волгограда подведены. Единственную заявку на участие в аукционе подало строительно-монтажное управление — 4. После проверки документов с компанией в установленные сроки будет заключен муниципальный контракт. Строительство объ-

екта проводится в рамках программы «Стимул» национального проекта «Жилье и городская среда».

Работа начнется с наступлением благоприятной погоды. На начальном этапе под основанием будущей трассы проложат ливневую канализацию. Затем начнут вынимать грунт и формировать дорожное «корыто», куда предстоит засыпать материалы основания: песок, гравий, щебень. Завершающим этапом станет укладка двух слоев асфальтобетона, установка новой линии наружного освещения и благоустройство. Общая ширина проезда составит девять метров.

Роман Мерзляков,  
Волгоград

# ДК в Московском

### КУЛЬТУРА

В хуторе Московском Мартыновского района новый сельский Дом культуры. Раньше в этом здании был филиал школы № 1 слободы Большая Мартыновка. Но оно долгие годы пустовало, и было принято решение открыть там культурно-досуговый центр. Он сможет обслуживать население не только Московского, но и Степного, всего 350 человек.

И жизнь теперь бьет ключом. Создаются различные клубы по интересам, дети спешат то на «Краеведение»,

то в кружок «Очумелые ручки». Появятся студии народного творчества и самодеятельного искусства.

Есть и небольшой музей, он рассказывает о защитниках Отечества, погибших при обороне района, об истории основания и жизни хутора. Два раза в месяц приезжает комплекс информационно-библиотечного обслуживания Мартыновской центральной библиотеки — читают интересные лекции, привозят книги. Вскоре появится филиал библиотеки с обновленным фондом.

Елена Михайлова,  
Ростовская область